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Prioritatea 3: O regiune cu comunități prietenoase cu mediul   

Obiectiv specific: 2.1. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră   

Intervenția 3.1. Eficiență energetică în clădiri rezidențiale 

NR. 
CRT. 

ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE RĂSPUNS/ACȚIUNE 

1 Este obligatorie condiția de a fi asociație de 
proprietari pentru a putea aplica la apelul de 
proiecte privind eficientizarea energetică a 
blocurilor de locuințe? 

Conform ghidului solicitantului, capit. 5.1.2. Categoriile de solicitanți eligibili sunt: 

• Unitățile administrativ-teritoriale din mediul urban, din Regiunea Centru: UAT oraș, municipiu, municipiu reședință  
de județ, definite conform OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările şi completările ulterioare. 
 
ATENȚIE! 
• Nu sunt eligibile Unitățile Administrativ Teritoriale din mediul rural. 
 
Pentru depunerea cererii de finanțare și implementarea/derularea proiectului, solicitantul de finanțare încheie  
un contract cu Asociația/Asociațiile de proprietari.  
În consecință doar o asociație de proprietari în parteneriat cu o unitate administrativ-teritorială din mediul  
urban îndeplinește condiția de solicitant eligibil în cadrul apelului Acțiunea 3.1 Eficiență energetică în clădiri rezidențiale. 
 

2 PAG 27. - Contribuția Asociației de proprietari  
este  valoarea cumulată a contribuției proprii la 
valoarea eligibilă și neeligibilă aferentă 
proprietarilor spațiilor care fac obiectul 
investiției și nu poate fi mai mică de 2 % din 
valoarea totală a cheltuielilor eligibile și 
neeligibile ale componentei. 
 
PAG 45- 5.5 Cuantumul cofinanțării acordate -
Contribuția programului (FEDR + BS) la 
finanțarea unei investiții este de 90% din 
valoarea totală eligibilă a investiției, care 
reprezintă suma cheltuielilor eligibile incluse în 
proiect. La aceasta se adaugă o contribuție de 
10%  care reprezintă contribuție financiară 
suplimentară (de tip non-funding gap) care nu 
este reflectată în alocările din program. Aceasta 
va fi asigurată astfel: 5% buget de stat, 3% buget 
UAT și 2% contribuția asociației de proprietari. 
 
Se propune eliminarea contributiei de 2% din 
partea asociatiilor de proprietari cu posibilitatea 
de a fi suportata aceasta contributie de catre 
bugetul de stat sau buget UAT  
 
Justificare: Din informatiile din teritoriu, 
asociatile de proprietari nu sunt de acord cu 
plata acestei contributii de 2 % ,  reprezentantii 
asociatiilor motiveaza prin faptul ca va fi o 

Potrivit prevederilor ghidului solicitantului, contribuția solicitantului la valoarea totală eligibilă a proiectului este suportată 
de către solicitantul de finanțare și Asociația de proprietari și are la bază prevederile OUG 179/2022 pentru modificarea și 
completarea OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe. Potrivit articolul 13^3, 
alineat (1) litera a) din OUG 18/2009 actualizată finanțarea activităților/lucrărilor de intervenție pentru creșterea 
performanței energetice a blocurilor de locuințe se poate asigura după cum urmează: 

- 90% din fonduri europene nerambursabile și contribuția națională de la bugetul de stat, reprezintă contribuția 
programului regional, fiind asigurați 85 % FEDR si 15% buget de stat; 

- 5% din alocații de la bugetul de stat, în limita sumelor prevăzute cu această destinație în bugetul Ministerului 
Finanțelor, reprezentând contribuție suplimentară de la bugetul de stat față de contribuția prevăzută mai sus; 

- 5% din fonduri aprobate anual cu această destinație în bugetele locale și/sau din alte surse legal constituite, precum 
și din fondul d e reparații al asociațiilor de proprietari și/sau din alte surse legal constituite, respectiv din bugetul 
local maxim 3% și contribuția asociației de proprietari minim 2% 

 
La cota maximă de 3% a contribuției proprii a autorităților administrației publice locale, prin hotărâre a consiliilor 
locale/județene, se pot adăuga cheltuielile pentru categoriile sociale de persoane prevăzute la art. 14 alin. (8), care nu se 
recuperează de la acestea. 
 
În consecință propunerea de modificare a ghidului solicitantului nu poate fi preluată deoarece  toate aceste cerințe au 
fost stabilite în conformitate cu legislația în vigoare.  
 



modalitate greoaie de a recupera sumele 
aferente de la fiecare locuinta si pot exista 
proprietari care nu vor fi de acord cu plata fapt 
care va duce la imposibilitatea de a se depune  
cererei de finantare .  

3 Care sunt condițiile de eligibilitate pentru 
obținerea unei finanțări privind reabilitarea 
energetică pentru clădirile rezidențiale?  
Care ar fi pașii necesari de urmat pentru 
constituirea unei asociații de proprietari? 

Ghidul solicitantului aferent Priorității 3, O REGIUNE CU COMUNITĂȚI PRIETENOASE CU MEDIUL, Acțiunea 3.1 – Eficiență 
energetică în clădiri rezidențiale s-a aflat în consultare publică în perioada 10.08.2023-04.09.2023 și poate fi accesat aici 
https://www.regiocentru.ro/3-1-eficienta-energetica-in-cladiri-rezidentiale/. (Capitolul 5. CONDIȚII DE ELIGIBILITATE). 
 
Conform calendarului orientativ privind lansările de apeluri de proiecte pentru anul 2023, afișat pe site-ul 
https://www.regiocentru.ro/calendar-apeluri/ , apelul 3.1 Eficiență energetică în clădiri rezidențiale este estimat a fi 
lansat în luna octombrie a anului 2023.  
Lansarea apelului se va face prin publicarea pe site a ghidului solicitantului, alături de anexe, în formă finală. De la lansarea 
apelului, solicitanții vor avea la dispoziție o perioada de timp pentru finalizarea pregătirii proiectelor până la deschiderea 
acestuia pentru  depunerea proiectelor în aplicația MySMIS2021. 
 
Ghidului solicitantului, capitolul 5.1.2. menționează  categoriile de solicitanți eligibili și anume: 
• Unitățile administrativ-teritoriale din mediul urban, din Regiunea Centru: UAT oraș, municipiu, municipiu reședință de 
județ, definite conform OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 
Pentru depunerea cererii de finanțare și implementarea/derularea proiectului, solicitantul de finanțare încheie un contract 
cu Asociația/Asociațiile de proprietari. 
 
Având în vedere faptul că Ghidul solicitantului prevede obligativitatea existenței asociațiilor de proprietari și încheierea 
unui contract între solicitant (UAT) și asociația de proprietari, este necesar să începeți demersurile legate de acest subiect 
și să parcurgeți toate etapele prevăzute de Legea 230/2007, actualizată în 2017, privind înființarea, organizarea și 
funcționarea asociațiilor de proprietari, dacă este cazul. 
 

 

https://www.regiocentru.ro/3-1-eficienta-energetica-in-cladiri-rezidentiale/
https://www.regiocentru.ro/calendar-apeluri/

